

Добрый день, уважаемый президиум, участники педагогического совещания! Хәерле көн, хәрмәтле хәэмэттәшләр!

(слайд 1 – тема выступления, докладчик)

Прежде всего, разрешите поздравить всех с наступающим новым учебным годом, пожелать всем крепкого здоровья, благополучия, реализации планов, надежд, ожиданий.

Прошедший учебный год ознаменовался внедрением содержания национальных проектов, которые являются основным вектором социально-экономического развития Российской Федерации до 2024 года. Развитие системы образования занимает одно из центральных мест в структуре национальных проектов.

Уважаемые коллеги!

Напомню, что создание современной образовательной среды преследует главную цель нацпроекта – повышение качества образования и вхождение Российской Федерации в число 10 ведущих стран мира по качеству общего образования. Ключами вхождения в десятку ведущих стран по уровню образования являются такие факторы, как:

- повышение качества образования,
- адресная помощь школам с низкими показателями,
- управление качеством с использованием результатов оценочных процедур,
- позитивное управление практики,
- совершенствование технологий и методов обучения.

слайд 2

Традиционно в рамках августовской педагогической конференции проходят педагогические чтения работников образования Новошешминского района. На секционных заседаниях рассмотрены важнейшие вопросы системы образования района и поставлены задачи на предстоящий учебный год.

слайд 3

Учитель – это уникальная профессия, вне времени, моды и географии. В знак высочайшей общественной значимости профессии учителя 2023 год, год 200-летия со дня рождения одного из основателей российской педагогики

Константина Дмитриевича Ушинского, Указом Президента Российской Федерации В.В. Путиным был объявлен Годом педагога и наставника.

слайд 4, 5

В Новошешминском районе запланированы мероприятия, приуроченные к этому событию. К сегодняшнему дню уже проведена акция «Дорогой учитель», церемония открытия года педагога и наставника в Новошешминском муниципальном районе, установлен билборд «Мы гордимся вами, учителя!», в мае мы торжественно чествовали педагогические династии и семьи. Главой района было принято решение увеличить количество обладателей ежегодного гранта лучшим педагогам.

слайд 6

Не стоит забывать и о роли методической службы в профессиональном развитии педагогов. В Новошешминском районе эту работу выполняют 8 методистов. Пользуясь случаем, хочу поблагодарить руководство Республики – в этом году заработка плата методистов поднялась до достойного уровня. Также огромной поддержкой является ежегодный грант «Наш лучший методист». В этом году его обладателями стали 5 человек.

слайд 7 –категории

Приоритетной задачей методической службы является адресное сопровождение педагогов. Всего в Новошешминском районе 263 педагогических работников. Из них 40 с высшей кв. категорией, 148 имеют первую кв. категорию.

слайд 8 – Снижение нагрузки

С 1 сентября 2022 года изменились нормы, регулирующие объем документарной нагрузки на учителей. Принятые поправки в закон «Об образовании» устанавливают, что учителя не обязаны более готовить отчеты за пределами перечня, утвержденного Минпросвещения, а электронный документооборот не должен дублироваться в бумажном виде.

слайд 9 – Награды

В год педагога и наставника МО и Н РТ ввело новые ведомственные награды, которые являются дополнительным стимулом развития для педагогов.

слайд 10 – Награды

На слайде представлена количественная информация по обладателям ведомственных наград:

Нагрудный знак МО и Н РТ «За заслуги в образовании» - 38

Нагрудный знак МО и Н РТ «За сохранение и развитие языков, культур, традиций» - 5

Нагрудный знак МО и Н РТ «Яшь мәгаллим» - 3

Знак отличия МО и Н РТ «Почетный наставник» -7

Почетная грамота МО и Н РТ - 54

Почетная грамота Министерства просвещения Российской Федерации - 24

Знак «Почетный работник общего образования РФ» - 4

Знак отличия «Отличник просвещения» - 1

Знак «Отличник народного просвещения» - 3

Знак отличия «Отличник сферы образования и науки Республики Татарстан» - 3

слайд 11 – авто

Хочу также отметить, что именно в этот год Раисом Республики всем муниципальным отделам образования были вручены новые автомобили, которые, безусловно, станут хорошим подспорьем в образовательной системе.

слайд 12 – молодые спецы

Большое внимание руководство Новошешминского района уделяет поддержке молодых специалистов. С 1 сентября 2023 г. установлена ежегодная выплата в размере 50 тыс. рублей молодым специалистам, прибывшим в наш район. К сожалению, в этом году никому не удалось воспользоваться данной мерой поддержки, так как в школы и сады района не прибыло ни одного молодого специалиста. Но при этом отрадно, что к нам вернулся грант «Наш новый учитель», в котором попытают свои силы 3 молодых педагога нашего района.

Уважаемые коллеги!

Слайд 13

Развитие образования в нашем районе, как и российского образования в целом, идет в условиях особого внимания к ребенку. Внедряются новые федеральные государственные образовательные стандарты. Формируется

эффективная независимая система оценки качества образования. Развивается система дополнительного образования.

Положительными тенденциями муниципальной системы дошкольного образования района являются:

- отсутствие очерёдности в детские сады на протяжении последних 5-и лет;
- предоставление дошкольного образования детям, нуждающимся в коррекционном развитии.

Слайд 14

Задачи для коллективов детских садов на новый учебный год - направить деятельность на повышение уровня качества дошкольного образования через активизацию внедрения в работу специалистов передового опыта, использование современных технологий и ведение инновационной деятельности.

Слайд 15 билингвальный

С 2013 года в Республике реализуется проект «Лучший билингвальный детский сад». В текущем году участником этого проекта стал Шахмайкинский детский сад «Ромашка».

Слайд 16

В целях оптимизации из муниципального бюджета на перевод Архангельского детского сада в здание школы с проведением в нем капитального ремонта было выделено свыше 5 млн.рублей. Еще 150 тыс. было получено из благотворительного фонда на оснащение игровых комнат.

Слайд 17

Уважаемые коллеги!

Считанные дни остались до начала нового учебного года. В Новошешминском районе свои двери распахнут для 1394 обучающихся 19 школ. Из них 7 средних, 8 основных и 4 начальных.

Слайд 18

Все школы в течение летних каникул готовились к этому дню. Силами коллективов была проделана большая работа по подготовке кабинетов и помещений. А в Ленинской СОШ проведен капитальный ремонт пищеблока.

Слайд 19

В этом году к началу учебного года обновились не только школьные классы. Продолжают внедряться Федеральные Образовательные стандарты нового поколения. Обратите внимание на слайд, Обновленный ФГОС вводится в 1, 2, 5, 6, 10 классах

Слайд 20

С 1 сентября 2023 г. Система образования Российской Федерации переходит на единые Федеральные основные образовательные программы.

Слайд 21

В связи с этим министерством Просвещения РФ школы будут оснащены едиными государственными учебниками «История для 10-11 классов», а до 1 марта 2024 г. появятся учебники по русскому языку, литературе, ОБЖ, окружающему миру, обществознанию и географии.

Слайд 22,23,24

В федеральных образовательных программах сохранена возможность изучения родных языков. Учебные предметы «родной язык», «государственные языки республик Российской Федерации», «родная литература», «литературное чтение на родном языке» находятся в обязательной части учебного плана. В соответствии с обновленными стандартами рабочие программы по татарскому языку и литературе направлены в министерство просвещения России для включения в федеральные образовательные программы.

Слайд 25,26

Безусловно, внедрение единых стандартов должно повысить качество образования. А показателем качества сегодня является ЕГЭ. Результаты Новошешминского района в этом году вы можете видеть на экране.

Поводя итоги видно, что по сравнению с прошлым годом улучшились результаты по химии, биологии и литературе.

Опустились ниже республиканского уровня по русскому языку, математике, истории, физике и информатике.

Слайд 27

Среди 50 выпускников отдельно нужно отметить тех, кто добился наиболее высоких результатов. Выражаю благодарность преподавателям этих школ.

Слайд 28

Еще одним показателем качества образования является количество награжденных медалью «За особые успехи в учении». В этом году их 11. Второй год подряд 100% претендентов подтверждают право на получение медали результатами ГИА.

Все мы знаем, что высокие баллы ЕГЭ дают возможность попутить в лучшие ВУЗы Республики и России. Все наши медалисты воспользовались этой возможностью.

Слайд 29

Введение новых ФОП подразумевает введение профильного обучения. В Новошешминском районе планируется открытие семи 10-х классов. Из них 62% выбрали универсальный профиль, 25% естественно-научный, 13% - гуманитарный.

Слайд 30

Второй год в Новошешминской гимназии открываются классы психолого-педагогической направленности, в которых обучаются 15 учащихся. Это позволит готовить свои педагогические кадры.

Слайд 31

Еще одним показателем качества образования является участие во Всероссийских олимпиадах школьников.

Слайд 31

Результативное участие на республиканских олимпиадах текущего года показали учащиеся Зиреклинского лицея (3,4%) - 2 призера республиканских олимпиад Хаметвалеев Тахир и Габутдинова Сария, Новошешминской СОШ (0,46%) - 1 призер республиканской олимпиады Патрикеева Екатерина, Пр.Челнинская ООШ (10%) - 2 призёра республиканской олимпиады Ибрагимова Фируза и Исмагилова Зухра, Шахмайкинской СОШ (1,4%) 1 призер республиканской олимпиады Зарипов Рузиль.

Всего в 2022/2023 учебном году наши учащиеся заняли 6 призовых мест на республиканском этапе олимпиад.

Слайд 32

Высокие результаты учащихся не возможны без применения современных технологий, современных инструментов учителя. Уже стало добной традицией вручение ПАО «Ак Барс банк» ноутбуков учителям. В этом году 94 педагога получили новые ноутбуки.

Слайды 33,34 (МЭШ)

Уважаемые коллеги!

Грядет модернизация ГИС «Электронное образование Республики Татарстан», что, в свою очередь, позволит осуществить единый доступ к верифицированным учебным материалам, производить наглядный мониторинг текущей ситуации в системе образования, автоматизацию рутинных задач и отчетности, максимальный уход от бумажного документооборота.

Слайд 35

Наряду с новшествами существует и ряд проблем, среди которых потребность в педагогических кадрах. Школы района нуждаются в учителях английского языка, математики, физики и физической культуры. Поэтому открытие психолого-педагогических классов требует точечной, избирательной работы в них, работы без формализма и так сказать «на бумаге». Нам необходимо воспитывать патриотов не только своей страны, но и своей малой родины и своей профессии.

Слайд 36,37

Наравне с учебной деятельностью выступает воспитательная работа, направленная на нравственно-правовое воспитание, а также профилактику девиантного поведения. Воспитание патриота и гражданина невозможно без воспитания законопослушного человека, осознающего необходимость соблюдения законов своей страны и порядка, регламентированного этими законами.

Слайд 38

В прошлом году в рамках Соглашения об информационном взаимодействии, на основании методических рекомендаций Министерства просвещения Российской Федерации (письмо от 23.08.2021 № 07-4715) Министерством образования и науки Республики Татарстан совместно с Министерством внутренних дел по Республике Татарстан было разработано новое Положение об учете отдельных категорий несовершеннолетних в организациях общего и профессионального образования, цель которого - формирование полной и достоверной информации о несовершеннолетних, подлежащих учету, обеспечение ею внутренних и внешних пользователей, а также анализ и использование данной информации для принятия управленческих решений, направленных на организацию защиты прав и законных интересов несовершеннолетних, профилактики совершения ими правонарушений, устранение причин и условий, способствующих их безнадзорности и правонарушениям.

Министерством цифрового развития государственного управления информационных технологий и связи Республики Татарстан была доработана система ГИС «Электронное образование» в рамках новой учетной политики, проведено обучение специалистов.

Слайд 39

Был проведен анализ статистических данных. В сентябре 2022 г обучающихся с отметкой «Внутренний контроль» было зарегистрировано 67 или 4,7% от общего количества обучающихся, на конец учебного года 246 чел. или 14,4% - что практически в 4 раз больше.

Благодарю вас, уважаемые руководители, за проделанную работу.

Слайд 40

К сожалению, есть школы с наименьшим количеством постановок на внутренний контроль менее 10 % - это Новошешминская начальная школа-детский сад (9,7), Новошешминская СОШ (5,5), Чув.Чебоксарская ООШ (7,1), Азееевская и Чертушкинская начальные школы- детские сады (0).

Слайд 41

Во всех образовательных организациях все профилактические мероприятия организованы на основании единой программы воспитания. Инвариантный модуль рабочей программы воспитания «Профилактика и безопасность» представляет собой комплекс профилактических мероприятий, проводимых в школе.

Все мы знаем, что главное в нашей работе - предупреждение и раннее выявление. В этом нам должны помочь результаты тестирований, которые мы проводим во всех образовательных организациях, это социально-психологическое тестирование и мониторинг безопасности образовательной среды.

Слайд 42

Осенью 2022 года в СПТ приняли участие 100 % обучающихся от количества подлежащих тестированию во всех школах района. В результате 112 анкет были отнесены к группе с повышенной вероятностью вовлечения в зависимое поведение.

Слайд 43

В апреле-мае 2023 года в мониторинге безопасности образовательной среды приняли участие более 699 обучающихся из 710 подлежащих (98,4%).

Высокий охват мониторингом обучающихся позволяет судить об эффективных мерах в организации проведения данного мониторинга.

Слайд 44

23 августа в рамках единого дня Единой России работала площадка по созданию ППМС службы, в рамках которой были рассмотрены формы и методы по улучшению работы по оказанию психолого-педагогической и социальной помощи обучающимся, испытывающим трудности в освоении основных общеобразовательных программ, своем развитии и социальной адаптации.

Слайд 45

Два года в образовательных организациях организуются недели психологии, где принимают участие все субъекты воспитания.

Слайд 46

Впервые в 2023 году Центром «Росток» было организовано мероприятие по выявлению лучших практик проведения Недели психологии среди муниципальных районов Республики Татарстан. В мероприятии приняла участие педагог-психолог МБОУ «Зиреклинский лицей» (Сафарова Люция Гумеровна) и вошла в 10 лучших практик проведения Недели психологии среди муниципальных районов Республики Татарстан.

Уважаемые коллеги!

Основным ориентиром развития дополнительного образования в республике является главный целевой показатель федерального проекта «Успех каждого ребенка» национального проекта «Образование» - обеспечение детей качественными дополнительными общеобразовательными программами в сфере дополнительного образования.

слайд 47,48

В районе функционируют: детская школа искусств, детская юношеская спортивная школа и Центр детского творчества, которые тесно сотрудничают с образовательными учреждениями района.

Муниципальное бюджетное учреждение дополнительного образования «Центр детского творчества» является многопрофильным учреждением. Его деятельность определяют 4 образовательных направлений (техническое, художественное, социально - гуманитарное, туристско-краеведческое). По 26 дополнительным общеобразовательным общеразвивающим программам обучаются 350 детей в возрасте преимущественно от 5 до 17 лет.

слайд 49

В рамках Федерального проекта «Создание и развитие школьных театров на 2022-2024 годы» в Новошешминском районе с 2022 года на базе 6 средних школ были созданы 7 школьных театров. Творческие объединения занимаются

на русском, татарском, английских языках. В течение учебного года ребята подготовили прекрасные постановки, с которыми и приняли участие в Республиканском фестивале детских юношеских театров. Итоги ожидаются этой осенью.

С начала учебного года «Школьные театры» должны функционировать во всех образовательных учреждениях .

слайд 50

Среди наиболее значимых мероприятий можно отметить традиционные республиканские конкурсы: «Замечательный вожатый», «Актив года», «Моя инициатива», республиканский форум антинаркотического проекта «Самостоятельные дети».

В качестве новых дополнительных мер по созданию равных возможностей и всестороннего развития и самореализации детей и молодежи Президент России Владимир Путин поддержал инициативу создать детское Движение согласно принятому в июле 2022 года Закону «О российском движении детей и молодежи», которое объединило бы детей всей России. Основным документом Движения является Программа воспитания. Воспитание детей и молодежи рассматривается в Движении как стратегический общенациональный приоритет. И в новом учебном году необходимо открыть первичные отделения во всех школах района.

Слайд 51

В целях выстраивания единой повестки воспитательной деятельности по поручению Президента Российской Федерации, Минпросвещения России определены ключевые векторы и факторы государственной политики в сфере воспитания.

В рамках реализации федерального проекта «Патриотическое воспитание граждан Российской Федерации» Министерством просвещения Российской Федерации совместно с федеральным бюджетным учреждением «Российский детско-юношеский центр» в период с 27 марта по 22 мая 2023 года организован

и проведён конкурс «Навигаторы детства 3.0». Конкурс проводился с целью создания резерва советников директора по воспитанию в общеобразовательных организациях и повышения их квалификации.

В конкурсе приняли участие 12 педагогических работников образовательных организаций района, 4 из них прошли на должность «советник директора по воспитанию и взаимодействию с детскими общественными объединениями»

Советники директора по воспитанию в образовательной организации будут участвовать в стратегическом планировании развития воспитательной деятельности, взаимодействовать с детскими общественными объединениями, вовлекая обучающихся в общественно значимые проекты и в иную внеучебную деятельность.

Слайд 52 - 53

В 4 образовательных организациях района, где вводится должность советника директора по воспитанию, будут созданы штабы воспитательной работы и центры детских инициатив.

Формирование единой воспитательной среды в образовательных организациях представляет собой интеграцию дополнительного образования во внешкольную деятельность и осуществляется через внеурочные занятия «Разговоры о важном», школьные спортивные клубы.

Слайд 54

С нового учебного года в каждой школе ученики 1-4 классов начнут работать по программе развития социальной активности «**Орлята России**», это 549 детей. Программа разработана известным на всю страну детским оздоровительным центром «Орленок» и представляет собой готовый учебно-методический комплект с конспектами занятий, играми и дидактическими материалами, что окажется существенным подспорьем классным руководителям и сократит их трудозатраты на выдумывание занятости для детей. Программа

разделена на 7 направлений, которые годично, с нарастающим итогом развивают навыки ребенка в соответствующей области воспитательной деятельности.

Слайд 55

С 2023/2024 учебного года во всех общеобразовательных образовательных организациях продолжится реализация **внеурочных занятий «Разговоры о важном»**, которые направлены на развитие ценностного отношения обучающихся к своей родине, населяющим ее людям, уникальной истории, богатой природе и великой культуре.

Также продолжатся и церемонии поднятия государственных флагов РФ и РТ под гимны.

Слайд 56

В 2023 году в рамках взаимодействия Минпросвещения России с Российским обществом «Знание» организована серия просветительских мероприятий. Учитывая высокую значимость данных мероприятий, в целях повышения информированности граждан о достижениях Российской Федерации в области науки, культуры и искусства, истории, здравоохранения, экологии и других сферах жизни Министерством ведется тесное сотрудничество с Российским обществом «Знание». Министерством определены 10 органов управления образованием исполнительных комитетов муниципальных образований республики и 10 общеобразовательных организаций, расположенных на территории Республики Татарстан, для сотрудничества с Российским обществом «Знание». В этот список вошли Отдел образования Новошешминского муниципального района и МБОУ «Зиреклинский лицей».

Слайд 57,58

На основании внесенных изменений в закон «Об образовании в Российской Федерации» о трудовом воспитании школьников, дети обязаны участвовать в высадке деревьев, цветов, овощных культур на пришкольных участках, оформлении школьной площадки или класса к мероприятиям, Создании театральных костюмов, оказание помощи в музее или библиотеке.

Слайд 59

Хочу поблагодарить представителей родительского комитета. Мы провели один из крупнейших конкурсов родительских комитетов «Секреты дружного класса». Финалисты конкурса получили путевки для отдыха на Черноморском побережье. Учащиеся Новошешминской гимназии замечательно отдохнули и вернулись вдохновленными новыми идеями.

Я благодарю всех классных руководителей за работу, за тесное взаимодействие с родительской общественностью.

Слайд 60

Хэрмэлэх хэзметтэшлэр!

В соответствии с современными нормативно-правовыми документами перед нами стоят следующие задачи:

обеспечить исполнение Плана работы по реализации Концепции развития дополнительного образования детей до 2030 года и Целевых показателей в Республике Татарстан;

вести работу по внедрению системы социального заказа на реализацию дополнительных образовательных программ с использованием социального сертификата;

внедрить персонифицированное финансирование дополнительного образования, обеспечив возможность реализации не менее одной выбранной родителем (законным представителем) дополнительной общеразвивающей программы с использованием социального сертификата дополнительного образования во всех типах образовательных организаций, в том числе в негосударственных (за исключением детских школ искусств) до 2024 года;

продолжить работу по увеличению доли детей в возрасте от 5 до 18 лет, охваченных дополнительным образованием, до 80%;

продолжить работу по формированию системы кадрового обеспечения дополнительного образования детей на основе программного подхода, включающей непрерывное повышение профессионального мастерства педагогических работников дополнительного образования детей.

Слайд 61

Во исполнение поручения президента Российской Федерации В.В.Путина во всех школах района созданы и функционируют школьные и спортивные клубы. Во всероссийском реестре ШСК зарегистрированы все образовательные организации района.

Слайд 62, 63

Повышая эффективность деятельности школьных спортивных лиг, объединяющих школьные спортивные клубы, в районе организуются двухэтапные спортивные соревнования проектов «Школьная волейбольная лига Республики Татарстан», Чемпионат школьной баскетбольной лиги «КЭС БАСКЕТ».

В Чемпионате Школьной баскетбольной лиги «КЭС-БАСКЕТ» сезона 2022-2023 учебного года приняли участие команды из 9 школ района

МБОУ "Утяшкинская ООШ"

МБОУ "Зиреклинский лицей "

МБОУ "Новошешминская СОШ"

МБОУ "Краснооктябрьская ООШ"

МБОУ "Чув-Чебоксарская ООШ"

МБОУ "Ленинская СОШ"

МБОУ Шахмайкинская СОШ

МБОУ "Новошешминская гимназия"

МБОУ «Петропавловская ООШ»

Четвертый год идет реализация проекта Школьная волейбольная лига. В 2022-2023 учебном году 7 школ района приняли участие в Школьной волейбольной лиги.

МБОУ "Зиреклинский лицей "

МБОУ "Новошешминская СОШ"

МБОУ "Краснооктябрьская ООШ"

МБОУ "Ленинская СОШ"

МБОУ «Шахмайкинская СОШ»

МБОУ "Новошешминская гимназия"

МБОУ «Черемуховская СОШ»

И по итогам чемпионата 5 школ района получили волейбольные мячи на общую сумму 11000рублей.

Все победы мы можем достичь только, если наши дети будут здоровы.

Слайд 64

Уважаемые коллеги, сегодня перед системой образования стоит ряд важных задач, среди которых следует выделить воспитание гражданина и патриота своей страны и республики, а также создание условий для самореализации и развития способностей несовершеннолетних, организация их занятости.

В образовательных организациях накоплен значительный опыт в сфере воспитания, это и конкурсы профессионального мастерства, разработка рабочих программ воспитания, научно-практические конференции, праздники культуры и спорта, педагогические семинары и многое другое.

В зале присутствуют люди, которые отвечают за блок воспитания в районе и, объединив все усилия, работая в одном направлении, мы сможем реализовать все цели и задачи, поставленные сегодня перед образованием в части воспитания.

Слайд 65, 66 (навигатор)

В системе допобразования района функционируют 3 организации дополнительного образования, а также осуществляют деятельность школы согласно лицензии. На конец 2022-2023 учебного года 19 организаций, реализующих дополнительные общеобразовательные программы, зарегистрированы в автоматизированной информационной системе Навигатор дополнительного образования Республики Татарстан, в том числе Детская школа искусств и Спортивная школа.

Исходя из качества и полноты данных в АИС Навигатор эффективной можно признать хорошей работой ЦДТ, Новошешминской гимназии, Новошешминской СОШ, Новошешминской начальной школы-детский сад, Черемуховской СОШ.

Недостаточно эффективной можно назвать работу Чувашско-Чебоксарской школы. А также Спортивной школы которая в 2022-2023 году не работала в системе.

Слайд 67

В рамках года педагога и наставника была объявлена акция «Спасибо учителю», и сегодня, пользуясь случаем, я хочу принять в ней участие.

Человек устроен сложнее всего в этом мире. Его характер невозможно выточить даже на высокоточном станке. Талант невозможно диагностировать даже на самом сложном приборе. Его чувство ответственности не может сгенерировать никакая нейросеть. Чувствовать, любить, стремиться. Научить этому может только учитель. В лице собравшихся здесь педагогов я хочу сказать Спасибо за то, что вы выбрали для себя такую сложную профессию.

Завершить свое выступление хочу словами великого педагога-юбиляра Константина Дмитриевича Ушинского: «Дело воспитания такое важное и такое святое, именно святое дело. Здесь сеются семена благоденствия или несчастья миллионов соотечественников, здесь раскрывается завеса будущего нашей родины». Так давайте же вместе сеять семена достойного будущего нашей великой страны!

Спасибо за внимание, игътибaryгыз очен рэхмэт!